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[bookmark: _GoBack]Information till dig som har varit i kontakt med Mobil Intensivvårdsgrupp
Även om man inte vårdas på intensivvårdsavdelningen kan man komma i kontakt med personal från intensivvårdsavdelningen på en vanlig vårdavdelning. MIG – Mobila Intensivvårds Grupper, består av en intensivvårdsläkare och intensivvårdssjuksköterska.
De har kontaktats av vårdavdelningen på grund av avvikande värden i andning, puls, blodtryck, njurfunktion, medvetandegrad eller annan begynnande svikt i något organ. Dessa uppgifter om svikt i vitala funktioner har blivit journalförda och registrerade av intensivvårdsavdelningen. För att utveckla och säkra vårdens kvalitet har intensivvårdsavdelningen valt att rapportera uppgifter om din vård till Svenska Intensivvårdsregistret (SIR) som är ett av landets nationella kvalitetsregister.
Du bidrar till en bättre vård!
Genom att vara med i Nationella Kvalitetsregister bidrar du till att förbättra vården. Ju fler som deltar, desto statistiskt säkrare blir resultaten. Resultaten använder vi sedan i vårt förbättringsarbete.
Registren bidrar till bättre kvalitet
Kvalitetsregistren bidrar till ny kunskap om bästa behandlingsalternativ och vård inom många områden. I kvalitetsregistren samlas uppgifter om behandling och resultat för patienter från hela landet. De kan därför användas för att jämföra vården mellan olika regioner, landsting, sjukhus, och enskilda intensivvårdsavdelningar.
Du skyddas av sekretess
Dina uppgifter i kvalitetsregistren är sekretesskyddade och behandlas på samma sätt som journaluppgifter. Uppgifterna tas bort när de inte längre behövs. 
Dina rättigheter som patient
Uppgifter från registreringen presenteras sammanställt för de olika avdelningarna i Sverige utan möjlighet att identifiera enskild patient. Alla uppgifter som redovisas öppet via internet är avidentifierade också i själva IT-lösningen. I vissa fall kan riktade forskningsprojekt göras baserade på kvalitetsregistrets data. I dessa fall är varje sådan studie på förhand granskad och godkänd av forskningsetisk kommitté som också tar ställning till vilken information som skall ges om studien, samt på vilket sätt eventuella personuppgifter får behandlas. Detta gäller också om det skulle bli aktuellt att samköra informationen i SIR med andra kvalitets- eller dataregister. Dina uppgifter i registret är hämtade från vårddokumentationen under intensivvårdstillfället och befolkningsregistret.  

· Din medverkan i registret är frivillig och påverkar inte den vård du får. Om du inte vill att dina uppgifter registreras, vänd dig till den vårdgivare du besökt
· Du har när som helst rätt att få dina uppgifter utplånade ur registret
· Du kan få information om vid vilken vårdenhet och tidpunkt någon tagit del av dina uppgifter
· Du har rätt till skadestånd om dina uppgifter hanteras i strid med personuppgiftslagen
· Du kan begära rättelse om dina uppgifter inte hanterats enligt personuppgiftslagen
· Du har en gång per år, kostnadsfritt, rätt att få veta vilka uppgifter som har registrerats om dig (registerutdrag). En sådan ansökan ska vara skriftlig, undertecknad och skickas till kontaktpersonen för det nationella kvalitetsregistret nedan.

Vill du ha mer information kontakta:
Om avdelningen där du är: 	xxxxxxx

Om Svenska Intensivvårdsregistret:
Göran Karlström
Snårstadtorp 511
655 93 Karlstad
054–191497, 054–619055
ceo@icuregswe.org 
Personuppgiftsansvarig är Landstinget i Värmland.

Om kvalitetsregister allmänt: 	http://www.kvalitetsregister.se/

För att få ett utdrag på vilka uppgifter som registreras i SIR kontakta:
Personuppgiftsansvarig i Landstinget i Värmland där Göran Karlström är personuppgiftsbiträde och ombesörjer utdrag enligt § 26 PuL
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